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ATA DA PLENÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES DO ALTO
SÃO FRANCISCO (CBH-SF1)
 
Ata da 3ª Reunião Ordinária de 2024, realizada em 08 de agosto de 2024, por videoconferência
através da plataforma Teams. Estiveram presentes à reunião: Flávio Andreote dos Santos
(PMMG); Leandro Pinheiro Calil (IGAM); Mariano Gomes (IMA); Carlos Eduardo Silva Cunha
(CSN Cimentos S.A.); Dayane Nayara Carvalho (IEF); Esller Criscoullo Bruno (Prefeitura
Municipal de São Roque de Minas); Mozart Basílio da Silva (Prefeitura Municipal de Luz);
Cynthia de Paula Andrade (Prefeitura Municipal de Pains); Aparecida de Sá Silva (SEE); Alanys
Lopes da Silva (Mineração Vale do São Miguel Ltda.); Débora Emília da Silva (ARPA);
Moisés Furtado Failache (AVAMEP); José Adão da Silva Neto (Mineração Calciolândia
Ltda.); Kelly Cristie dos Santos Costa (CRBIO 04); Paulo José de Oliveira (APPA); Pablo
Henridro Alves de Melo (Coletivo Arcos SocioAmbiental - CASA); (Kleber José de Almeida
Júnior (Mineração Vale do São Miguel Ltda.); Wellerson Juliano Eleutério (CSN Cimentos
S.A); Lessandro Gabriel da Costa (Associação Ambientalista do Alto do Alto São Francisco
– ASF); Lázaro Araújo de Oliveira ( Instituto Diadorim para o Desenvolvimento Regional e
Socioambiental); José Veloso Júnior (Associação dos Recicláveis de Japaraíba); Geovane
Paim Soares (White Martins Gases Industriais Ltda.); Túlio Pereira de Sá (Federação das
Indústrias do Estado de Minas Gerais – FIEMG); Rogger Miranda Coelho (FAEMG); Sandra
Pereira Campos Cardoso (Prefeitura Municipal de Luz); Isabela Garibaldi Cunha Tavares
(Município de Santo Antônio do Monte); Luciano dos Santos Rodrigues (Associação Brasileira de
Engenharia Sanitária e Ambiental - ABES); Sabrina Falco Raimundo (JCSS Empreendimentos e
Participações Ltda. Como visitantes compareceram à reunião: Rayane Anastácia de Matos Santos
(CBH-SF1); Dirceu de Oliveira Costa (ARPA). 1) Abertura da reunião e conferência de
quórum: Após conferência de quórum deu-se início a reunião às 9he09min. O Presidente do
CBH-SF1, sr. Flávio Andreote dos Santos (PMMG), cumprimenta a todos os conselheiros e
agradece as participações. 2) Informes da Diretoria: Não havendo apresentações passa-se ao
item seguinte. 3) Apreciação e aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária de 2024, realizada
em 09/05/2024 no município de Luz/MG: O presidente do comitê Flávio Andreote fala sobre as
atas e seu encaminhamento junto a convocação da reunião e em seguida coloca a mesma para
apreciação e não havendo nenhuma sugestão de alteração a mesma é colocada em votação e
aprovada por unanimidade não registrando-se nenhuma manifestação contrária. 4) Informes e
desdobramentos da Reunião entre AGB Peixe Vivo e comissão julgadora realizada em Belo
Horizonte no dia 14/06/2024 sobre as tratativas do processo de equiparação da Agência de
Bacias: O presidente do CBHSF1 Flávio Andreote dos Santos (PMMG) informa que participaram
do evento o conselheiro e membro da comissão julgadora Mariano Gomes (IMA) e o vice-
presidente Lessandro Gabriel da Costa na sequência Flávio Andreote abre a palavra aos
participantes da reunião para apresentação dos informes. Lessandro faz uso da palavra e informa
que a durante a reunião realizada em Belo Horizonte/MG no dia 14/06/2024 a AGB Peixe Vivo
apresentou todo o funcionamento da agência, bem como planilhas de curso, de movimentação,
financeiras e equipe necessária para atender todos os CBH’s. 5) Informes sobre o 1º Encontro
Regional de Comitês de Bacias Hidrográficas da Região Sudeste/ ERCOB Sudeste: O
presidente do CBHSF1 informa que participaram do evento a secretária adjunta Débora Emília da
Silva (ARPA) e o vice-presidente do CBH Lessandro Gabriel da Costa (ASF). Na sequência passa
a palavra ao vice-presidente que informa que durante o evento foram realizadas diversas rodas de
diálogos, com destaque à “Cobrança pelo Uso da Água – O papel dos Comitês de Bacias –
Compartilhando Experiências”, informa que a roda contou também com representantes dos CBHs
Doce, Velhas, Paranaíba e Alto Tietê, além da Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico
onde dentro das propostas da Roda de Diálogo, os Comitês puderam mostrar como estão
investindo os recursos financeiros, advindos da cobrança da água, visando a gestão dos recursos
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hídricos para atender aos usos múltiplos de recursos hídricos. 6) Informes sobre a reunião das
Câmaras Técnicas CTIPLAM e CTILOC realizadas no dia 13/06/2024 e apresentação da
coordenação das câmaras técnicas: O presidente do CBHSF1 Flávio Andreote dos Santos
(PMMG) passa a palavra ao secretário do CBHSF1 Túlio Pereira de Sá (FIEMG) que foi quem
conduziu as duas reuniões tratadas. Túlio informa que a reunião da Câmara Técnica de
Informação, Planejamento e Monitoramento – CTIPLAM teve início às 08he35min e contou com a
participação dos conselheiros Lessandro Gabriel da Costa (ASF); Luciano dos Santos Rodrigues
(ABES); Moisés Furtado Farlaiche (AVAMEP); Nátila Carvalho Pereira (Município de Bambuí);
Carlos Eduardo Silva Cunha (CSN Cimentos S.A); Patrick de Carvalho Timochenco (IEF). Além da
representante do IGAM Jeane Sabrina Maia e a secretária administrativa do CBHSF1 Rayane
Anastácia de Matos Santos. Durante a reunião foi apresentado pela representante do IGAM Jeane
Sabrina Maia o papel da Câmara Técnica e na sequência ocorreu a definição do relator da
CTIPLAM colocando-se a disposição e em seguida votado e aprovado o conselheiro Luciano dos
Santos Rodrigues (ABES) e como relator o conselheiro Moisés Furtado Farlaiche (AVAMEP). Na
sequência ocorreu a reunião da Câmara Técnica Institucional, Legal, de Outorgas e Cobrança
(CTILOC), que teve início às 9he30min e contou com a presença dos conselheiros Sandra Pereira
Campos Cardoso (Município de Luz); Geovani Paim Soares (White Martins Gases industriais
Ltda.); Débora Emília da Silva (ARPA); Mariano Gomes (IMA). Além da participação da
representante do IGAM Jeane Sabrina Maia e da secretária administrativa do CBHSF1 Rayane
Anastácia de Matos Santos. Durante a reunião foi apresentado pela representante do IGAM Jeane
Sabrina Maia o papel da Câmara Técnica e na sequência ocorreu a definição do relator da
CTILOC colocando-se a disposição e em seguida votado e aprovado o conselheiro Mariano
Gomes (IMA) já a função de relator (a) aguardará definição em uma próxima reunião. 7) Informe
e convite para a participação da Audiência Pública para votação do projeto de lei que cria a
APA Serras e Águas do Aráras em Piumhí/MG: O presidente do CBHSF1 informa sobre a
Audiência Pública para votação do projeto de lei que cria a APA Serras e Águas do Aráras em
Piumhí/MG a ser realizada na Câmara Municipal de Piumhi na Sala das Sessões “Vereador José
Soares de Oliveira Sobrinho” e a secretária-adjunta do CBHSF1 Débora Emília as Silva (ARPA)
reforça sobre a importância da participação dos representantes do CBH. 8) Assuntos gerais: O
conselheiro Paulo José de Oliveira (APPA) convida a todos, pela instituição a qual representa a
Associação Pró-Pouso Alegre APPA, para participarem do evento II Florada no Carste - Seminário
Appaneano no Carste do Alto São Francisco. 9) Encerramento: Não havendo mais assuntos a se
tratar, foi declarada encerrada a sessão às 11h35min a qual foi lavrada a presente ata pela
secretária Rayane Anastácia de Matos Santos.
 
 

Flávio Andreote dos Santos - Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Alto
São Francisco CBH-SF1
 

Documento assinado eletronicamente por Flávio Andreote dos Santos , Presidente(a), em 08/11/2024,
às 11:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de
26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 101290026 e
o código CRC 117E0874.

Referência: Processo nº 2240.01.0002688/2020-97 SEI nº 101290026
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